天津市滨海新区质量技术监督局文件
津滨质监局发〔2012〕14号

关于加强夏季特种设备安全执法检查的
通知
各分局、各功能区质监部门：
夏季高温季节即将来临，为有效防范各类事故发生，促进和保障我区经济、社会的稳定发展，我局决定开展夏季特种设备安全执法检查活动，现就有关工作通知如下：
一、深入开展“打非治违”专项行动

认真落实《天津市特种设备“打非治违”专项行动实施方案》文件精神，贴紧重点范围和重点内容，依法依规、依据政策，严厉打击和整治非法违法特种设备生产、使用、检验检测行为，有效防范和坚决遏制非法违规行为导致的各类安全事故，切实维护人民群众生命财产安全。
二、提高认识，突出重点、强化检查
提高对夏季特种设备安全生产工作重要性认识，采取有效措施确保高温季节的特种设备安全运行。以危化企业使用锅炉、压力容器等特种设备；以人员比较集中的车站、商场、宾馆、饭店等区域使用的电梯、压力容器等特种设备；以仓储物流行业使用的特种设备；以冶金生产企业，港口码头装卸单位使用的大型起重设备；公园内的大型游乐设施；厂(场)内机动车辆和气瓶充装为重点，开展执法检查，履行好质监执法职责。
一是加大对企业违法违规生产、使用特种设备的惩治力度。重点打击特种设备无证使用、无证操作、超压超负荷使用、超期不检以及使用非法生产设备的行为。
二是加强安装、改造、维修环节的安全执法检查。特种设备的安装、改造、维修环节的安全是安全工程中的基础工作，请各单位高度重视，加强执法检查。
　　检查内容包括：安装改造维修的施工告知情况、施工方案的制定和落实情况、作业人员的持证上岗情况、特种设备的监督检验情况、存在问题的整改情况等。对发现不符合法规、安全技术规范和标准要求的，应采取果断措施，立即督促整改，消除隐患，确保工程的安全质量。
三是加强气瓶充装单位的执法检查。结合液化石油气钢瓶电子条码管理及使用登记，以超过使用年限的在用气瓶和超期未检的气瓶为执法检查的重点，对发现超过使用年限仍在使用的气瓶，要采取坚决措施，强制报废；对发现充装超期未检气瓶的，责令充装单位停止充装；对充装非自有产权气瓶的违规行为，一经发现，严肃处理。

严禁超量充装，高温期间，在11：00～15：00时段，各充装单位不得进行充装工作。
四是加强仓储物流行业搬倒装卸作业涉及使用起重机械、厂内机动车辆作业环节的隐患排查治理，严查特种设备定期检验和作业人员持证上岗，严格执行起重作业“十不吊”的原则，对发现的隐患要立即采取措施，督促整改，遏制事故频发势头。
 二、强化使用单位落实安全主体责任
加强对特种设备安全管理制度和夏季安全生产措施完善和落实情况的检查，并对职工岗位培训、安全教育情况，作业人员持证上岗情况，特种设备使用注册登记、定期检验情况进行检查。发现不符合法规、安全技术规范和标准要求的，应主动、迅速地采取措施予以整改，防止懈怠遗患，酿发特种设备安全事故。

三、工作要求
1、各单位结合各自实际做出工作部署，明确工作目标，细化责任分工，切实做到领导到位、工作到位、措施到位。局行政执法处和特种设备安全监察处将共同组成检查组进行检查。

2、要切实履行职能，严格夏季安全值班，确保信息渠道通畅，随时掌握安全动态，严格执法，加强监督，确保安全。
3、各单位对执法检查中好的经验、做法、成效等工作动态要及时报送（包括工作重点、检查情况、查处情况等内容），2012年8月31日前将工作总结报新区局行政执法处和特种设备安全监察处。
二○一二年六月四日     
联 系 人： 王  勇    刘 树 明

联系电话： 65305476  65305457  65305475（传真） 

电子邮箱： wangyong6438@126.com（外网）或内网OA邮箱                            
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