天津市滨海新区质量技术监督局文件
津滨质监局特监〔2013〕5号

关于转发《关于切实加强近期生产安全事故

防范应对工作的通知》的通知
各分局：

现将市安委会办公室《关于切实加强近期生产安全事故防范应对工作的通知》（津安办〔2013〕4号）转发给你们，请认真遵照执行。
附件：1. 关于切实加强近期生产安全事故防范应对工作的通知
2013年2月17日    
（联系人：商文杰       联系电话：65305456
邮  箱：bhtsc@sina.com）
（此件主动公开）
附件1
关于切实加强近期生产安全事故
防范应对工作的通知
津安办〔2013〕4号
各区县、各部门、各集团总公司及有关单位：

近日，中央领导同志就近期可能发生的重大突发事件作出重要批示，要求加强超前预判，细化应对措施，做实预案，严加防范。为切实做好春节、春运和全国“两会”期间安全生产工作，有效防范重特大生产安全事故和安全生产重大突发事件，国务院安委会办公室下发《关于切实加强近期生产安全事故防范应对工作的通知》（安委办明电〔2013〕3号），传达中央领导同志重要批示精神，部署当前加强安全生产工作的有效措施。为认真贯彻落实中央领导同志重要批示和全国安全生产电视电话会议精神，切实做好当前各项安全生产工作，现就有关要求通知如下：
一、充分认识安全生产严峻形势，切实落实防范应对措施

第一季度是生产安全事故的多发期，又正值春节和全国“两会”时期，我市交通运输流量大，群众集会庆祝、烟花爆竹燃放等活动增多，同时受雨雪冰冻、雾霾等恶劣天气影响，各类不安全因素进一步增加。另外，春节和全国“两会”后，危险化学品、建筑施工等高危行业的放假停产企业将陆续复产复工，事故可能会出现反弹，安全监管监察压力将进一步加大。各区县、各有关部门和单位要保持清醒头脑和高度警惕，结合实际深入分析本地区、本行业领域、本单位安全生产形势，采取有针对性的防范应对措施，并全面落实安全生产责任，抓好各项工作的落实，坚决遏制重特大事故发生。
二、认真开展春节、“两会”期间安全专项检查监督
各区县、各有关部门要在春节和全国“两会”期间，集中组织开展安全大检查，要突出对易发生群死群伤安全生产事故的重点行业和领域，进一步加大监管力度，及时发现非法违法生产经营建设行为，并进行严肃处理和公开曝光；继续做好春节期间烟花爆竹安全专项联合督查检查工作，充分发挥烟花爆竹联席会议各成员单位作用，加大联合执法检查力度，强化烟花爆竹经营、运输、燃放等环节的安全监管，确保节日期间烟花爆竹安全。进一步贯彻落实《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》（国发〔2012〕30号）情况进行督查检查，推动工作落实。市安委会办公室将组织对重点区县和部门春节、全国“两会”期间安全生产工作情况开展专项督查。
三、切实加强节日期间交通、人员密集场所安全监管

各级安全监管、公安、交通、铁路、民航等部门要进一步加大安全监管力度，深入开展交通安全大检查，切实排查治理运输线路、交通运输工具等方面存在的安全隐患，严厉打击各类严重交通违法违规行为；认真开展长途客运接驳运输试点工作并加强监督管理，确保春运安全有序。要加强高层建筑和商场、影剧院、娱乐场所及庙会等人员密集场所消防检查和隐患排查，严格大型集会、焰火集中燃放等群众活动审批，制定并严格落实安全防范措施，严禁在室内燃放烟花爆竹，严防发生火灾、拥挤踩踏等群死群伤事故。要通过电视、广播、报刊、网络等媒体广泛开展多种形式的宣传教育，引导群众自觉购买合格烟花爆竹产品并安全燃放。
四、抓好危险化学品、建筑施工等重点行业领域安全生产工作 

各区县、各有关部门要继续加强危险化学品、建筑施工等其他高危行业安全生产工作，落实安全监管措施。危险化学品方面，要加强对危险化学品企业在生产、经营、运输、储存、使用等环节的督促检查力度，重点抓好剧毒危险化学品生产设施、输送管道的防冻、防火、防爆、防泄漏工作。建筑施工方面，要重点检查施工现场防火、防风、防触电等情况，做好塔吊等大型起重机械设备的检测和维修，防止坠落、坍塌、物体打击、火灾、触电等事故的发生。要督促高危行业企业认真抓好放假、停产检修期间的安全技术保障措施的制定与落实，并加强企业复产复工前的安全监管监察，严防事故反弹，为节后安全生产工作打好基础。
五、强化应急值守和网络舆情监测
各区县、各有关部门和单位要成立重特大生产安全事故应急处置领导小组，强化值班值守，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度。要进一步完善应急预案，做好应急救援队伍、装备、物资等应急资源的落实；加强与气象等有关部门的沟通联系，及时发布预测预警信息，强化应急协调联动和快速反应，有效处置突发事件。要针对瞒报迟报事故、事故调查处理等可能引发社会高度关注和广泛反响的安全生产事件，进一步加强网络舆情监测，及时收集掌握影响安全生产或社会稳定的苗头性、倾向性信息并采取措施，及时公开发布信息，科学、有效地引导安全生产网络舆论，避免发生群体性事件或造成不良社会影响。
联系人:杨琳琳
联系电话:28208955 

                            天津市安全生产委员会办公室
        2013年2月5 日                             
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