天津市滨海新区质量技术监督局文件
津滨质监局特监〔2013〕8号

关于转发市安委会办公室《关于做好全国

“两会”期间安全生产工作的通知》的通知
各分局：

现将市安委会办公室《关于做好全国“两会”期间安全生产工作的通知》（津安办〔2013〕6号）转发给你们。请认真落实市安委会办公室工作要求，结合辖区特种设备的分布特点，深入开展全国“两会”期间安全生产大检查，切实做好应急值守工作，确保全国“两会”期间新区特种设备安全形势的稳定。
附件：关于做好全国“两会”期间安全生产工作的通知
2013年3月5日    
（联系人：商文杰       联系电话：65305456
邮  箱：bhtsc@sina.com）
（此件主动公开）
附件
关于做好全国“两会”期间

安全生产工作的通知

津安办〔2013〕6号
各区县人民政府、安委会成员单位及有关单位：
政协第十二届全国委员会第一次会议和第十二届全国人民代表大会第一次会议即将召开，这是全国人民政治生活中的一件大事，做好这一时期的安全生产工作意义十分重大。为确保全国“两会”期间我市安全生产稳定，现就有关要求通知如下：
一、提高认识，认真抓好安排部署
确保全国“两会”期间的安全稳定是一项重大的政治任务，必须要全力做好。各区县、各系统、各部门、各生产经营单位一定要充分认识到做好全国“两会”期间安全生产工作的重要意义，认真贯彻落实全国安全生产电视电话会议和我市安全生产工作会议精神，切实加强对这一时期安全生产工作的组织领导，进一步强化行政首长负责制和企业法定代表人负责制，抓实抓好这一时期的安全生产工作。一是各系统、各部门的主要领导要亲自研究部署这一时期的安全生产工作，针对本行业领域安全生产工作的特点和存在的薄弱环节，制定有针对性的安全措施，分管领导要全力抓好贯彻落实。二是各区县人民政府主要负责人要组织相关部门、人员，认真分析研究本区域安全生产工作的实际情况，抓住影响和制约安全生产工作的重点、难点问题，迅速制定具体实施方案，对区域安全生产工作做出全面部署。三是各生产经营单位要制定有针对性的安全生产自查方案，主要负责人要亲自组织部署，立即带队开展自查，并认真做好检查记录，领导要签字确认，及时消除各类安全隐患。同时，要对全体员工进行一次安全生产再教育，把安全生产各项法律、法规、规定要求和措施真正落实到班组、岗位和工作环节，切实把企业安全生产主体责任落到实处。

二、突出重点，深入开展安全生产大检查
全市各系统、各部门、各生产经营单位从即日起至全国“两会”结束，要深入抓好安全生产大检查工作，全面检查隐患排查治理情况、“打非治违”情况、重大隐患整改等情况。并加强对重点行业领域的安全检查，一是危险化学品方面：检查危险化学品生产、经营、使用、储存、运输等各个环节的安全措施，同时要加强对烟花爆竹回收和储存方面的安全检查，严防零售企业私自储存和批发储存企业不按规定存储烟花爆竹行为。二是建筑施工方面：检查现场施工、临时用电、安全防护、起重机械设备等安全措施落实，严厉整治安全技术措施不到位、隐患排查自查自纠不到位，以及违章指挥、违章操作等现象和行为。对现场管理混乱、不执行国家强制性标准、存在重大隐患、不认真进行整改的建筑施工单位，要坚决采取停工措施。三是人员密集场所方面：检查高层建筑、在建工程、地下工程以及石油化工等领域和商场、超市、医院、学校等人员密集场所，对不具备安全条件，违章经营，存在重大火灾隐患的场所，要坚决予以停业整顿；同时要加强对大型集会等活动的管理，严防踩踏等事件发生。四是交通运输方面：检查公交、旅游、长途客运、货运等专业运输单位、长途客运站点、危险品运输单位以及校车、农用运输车等方面，严把营运车辆技术状态关和营运驾驶人从业资格关，以开展交通安全大检查为抓手，严厉查处超员、超速、无证驾驶、酒后驾驶、非法载人、非法运营等违法违规行为。五是特种设备方面：检查液化气钢瓶、充装站、压力管道、电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施等特种设备。液化气充装站要加强源头治理，严禁对非自有钢瓶进行充装，监管部门要严厉打击非法充装行为，发现一起打击一起，决不姑息。 
同时，冶金、建材以及与人民群众生活密切相关的供水、供电、供气等行业和领域也要开展安全检查，及时发现和消除事故隐患。各级负有安全监管职责的部门要加强对所监管的行业领域的安全监督检查，严肃查处各类安全生产违法违规行为，对违章违纪、蛮干乱干导致事故的，要严格追究责任，依法从严、从重处理，全力确保全国“两会”期间生产安全。
三、完善应急预案，加强应急值班值守
各区县、各部门、各生产经营单位要严格制定和完善全国“两会”期间安全生产事故应急预案，落实应急救援组织机构、队伍、装备、物资和专家等应急资源，完善应急救援工作机制，有针对性地组织开展应急演练；全国“两会”期间要坚持24小时值班、领导带班制度，制定领导带班、值班表并做好交接和记录，尤其是连续生产、经营、施工的生产经营单位的主要负责人和领导班子成员必须严格执行轮流现场带班制度，严格落实现场带班人员、班组长和调度人员在遇到险情时第一时间下达撤人命令的决策权和指挥权。全国“两会”期间，一旦发生事故或紧急情况，各级各部门有关领导要及时赶赴现场组织抢险和处置，妥善处理事故善后工作，确保社会稳定。

联 系 人：言金明

联系电话：28208931

天津市安全生产委员会办公室

2013年2月20日
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