
津滨质监局法〔2014〕64号

关于开展2014年国家宪法日系列宣传活动的通知
各分局、各功能区、机关各处室：

12月4日是我国首个国家宪法日。为了深入学习贯彻党的十八届四中全会精神，切实开展好我国首个国家宪法日系列宣传活动，深入宣传贯彻滨海新区“六五”普法规划和人大决议，加快推进“法制滨海”、“法制质监”建设，按照新区治区办有关工作要求，结合新区质监实际，制定本活动方案如下：

一、活动主题

弘扬宪法精神，建设法治中国

二、指导思想

深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持中国特色社会主义法治道路，大力宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，弘扬宪法精神，弘扬社会主义法治精神，增强全民法治观念，加快建设“法治滨海”、“法治质监”，为实现滨海新区科学发展、率先发展,共筑美丽滨海营造良好法治环境。

三、时间安排

2014年国家宪法日系列宣传活动从即日起到12月下旬结束。

四、宣传重点

（一）深入学习宣传党的十八届四中全会精神。要认真学习贯彻《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入学习宣传全面推进依法治国的重大意义，更好发挥法治的引领和规范作用；深入学习宣传中国特色社会主义法治道路的根本要求，牢牢把握全面推进依法治国的正确方向；深入学习宣传全面推进依法治国总目标，更好建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家；深入学习宣传全面推进依法治国的重大任务，推动法治中国建设不断取得新进展。
（二）深入学习宣传宪法。宪法是党和人民意志的集中体现，是通过科学民主程序形成的根本法。要把宣传和树立宪法权威作为全面推进依法治国的重大事项，在全社会普遍开展宪法宣传教育，大力宣传宪法所确立的国家根本制度、根本任务、基本原则、活动准则，大力弘扬宪法精神，教育引导各级组织和全体公民牢固树立宪法意识、增强宪法观念，自觉履行维护宪法尊严、保障宪法实施的职责。
（三）深入学习宣传中国特色社会主义法律体系。宣传中国特色社会主义法律体系的基本构成、基本特征和主要内容，宣传国家基本法律，大力弘扬法治精神，牢固树立社会主义法治理念，大力推进全社会学法尊法守法用法。

（四）深入宣传与民计民生密切相关的法律法规。以计量惠民、打假识假、特种设备安全等为宣传重点，充分发挥质监部门深入企业、深入群众的宣传优势，引导企业和广大人民群众依法行使权利、自觉履行义务、维护自身合法权益，促进社会和谐稳定。
五、活动内容
（一）各部门应在国家宪法日活动期间，组织开展宪法和党的十八届四中全会精神学习宣传贯彻专项活动；
（二）各部门应在办公场所等显著位置悬挂法制宣传活动标语，摆放宣传知识展板，应结合开展活动的具体情况，在办公场所开设法制宣传展览栏，宣传开展法制宣传工作的措施和成果，大力营造活动氛围，强化宣传效果。

（三）12月4日，各部门应积极参与所辖街镇组织开展的宣传活动或自行选择适当场所组织开展主题宣传活动。

（四）组织开展进厂门、进校门、进单位、进乡镇、进社区、进机关的“法律六进”活动，把握活动主题和宣传重点，采取多种形式，开展相关法律知识宣传活动。

（五）各部门应结合自身实际情况，组织开展其他有特色、有针对性的宣传活动。

六、工作要求

（一）高度重视，精心策划。各部门要高度重视本次国家宪法日系列宣传活动的重大意义，紧紧围绕“弘扬宪法精神，建设法治中国”的活动主题，突出宪法和十八届四中全会精神的学习宣传，切实加强组织领导，保障宣传活动的针对性和实现性，确保开展的各项活动落实到位。

（二）加强宣传，扩大声势。加强宣传形式和手段的创新，加大舆论宣传攻势，提升宣传效果。各部门应结合自身特色，设计组织好形式多样的系列宣传活动，努力拓宽宣传渠道、丰富宣传载体，创新方法途径，营造浓厚氛围。
（三）总结经验，建立机制。认真总结开展本次宣传活动中取得的经验，探索建立法制宣传长效机制。请各单位于12月19日前，将活动总结、活动影像资料等上报新区局政策法规处，开展各项活动的信息简报请随时上报。

附件：1. 2014年国家宪法日活动情况统计表
2014年12月1日    

（联系人：王伟       联系电话：65305451
邮  箱：bhxqzjjww@163.com）
（此件主动公开）

	抄送：新区治区办。
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