天津市滨海新区质量技术监督局
关于转发《关于开展生产领域建筑钢材
产品质量专项执法检查的通知》的通知
各分局：
为进一步做好生产领域建筑钢材产品质量监督工作，现将市质监局《关于开展生产领域建筑钢材产品质量专项执法检查的通知》（以下简称《通知》）转发给你们，各分局于6月10日前报送专项执法检查信息联络科室、联系方式（附件1）。专项执法检查期间实行月报制度，请各分局于每月26日前将当月综合信息（包括专项执法检查的进展情况、存在的问题、治理成果及查处的货值较大、有较大社会影响的典型案件及附件2）报送至区局质监处。

2014年5月26日    
（联系人：彭鲁滨       联系电话：65305465）
（此件主动公开）

关于开展生产领域建筑钢材产品质量
专项执法检查的通知
滨海新区质监局、各区县质监局、稽查总队、12365投诉举报中心：

近日，中央人民广播电台经济之声《天下财经》栏目，以“天津大邱庄钢材市场鱼龙混杂，民资涌入，出现负面效应”为题目，对钢材市场存在的缺斤短两、伪造质保书等乱象进行了报道。为进一步加强对建筑钢材产品质量监督，落实生产企业质量安全责任，严厉打击生产假冒伪劣建筑钢材违法行为，市局决定自即日起至8月底在全市范围内开展生产领域建筑钢材产品质量专项执法检查，具体要求如下：
1、 检查产品

重点检查钢筋混凝土用变形钢筋（冷轧带肋钢筋、热轧带肋钢筋、光圆钢筋），预应力混凝土用钢材，建筑用钢管、方钢、角钢等各类型钢。

2、 工作措施

    （一）各区县局立即对本辖区内的建筑钢材产品生产企业开展拉网式摸底清查，不留死角。完善充实原有企业质量档案，实时更新企业基本信息，坚持实施动态监管。

（二）各区县局要与建筑钢材生产企业签订《产品质量安全承诺书》（一式两份，各区县局留一份存档），加强对本辖区内的建筑钢材生产企业原材料进货把关、依标准组织生产、产品出厂检验等各个环节的质量监管，保证产品合格后方可出厂、销售，同时对产品流向建立销售台帐，实现产品质量安全可追溯，提高监管有效性。

（三）各区县局要对本辖区内的建筑钢材生产企业开展执法检查，依法查处违反相关标准、无证生产、标实不符、缺斤短两和以次充好等违法行为，严厉打击制售“瘦身钢筋”、生产“地条钢”及用“地条钢”生产加工建筑钢材回潮行为，会同有关部门坚决取缔制假黑窝点；对存在质量违法行为的有证有照企业、该吊销证照的，坚决依据有关程序予以吊销；对性质恶劣、屡打屡犯的企业及窝点，发现一家，处理一家，坚决纳入“黑名单”进行公布，绝不手软。要大力揭露行业潜规则，警示企业，震慑违法，净化市场。

（四）市局年内将组织2次对建筑钢材生产企业专项监督抽查，各区县局要积极配合相关质检机构完成抽样工作，并做好抽查不合格企业的后处理工作。

（五）各区县局要落实区域监管责任，加强对获证企业的巡查。对有过质量违法行为的企业要加大监督力度，整顿和规范生产领域质量秩序。对发现的不合格建筑钢材生产企业，责令企业召回产品，并进行处理，防止不合格建筑钢材流入流通领域和使用环节。

三、工作要求

（一）各单位要进一步提高认识，以围绕市委提出的“促发展、惠民生、上水平暨万企转型升级活动”的总体要求，及保障建筑钢材质量安全的高度，来认识此次专项执法检查工作，要进一步转变观念、转变作风，树立大局意识，确保工作取得实效。

（二）加强领导，落实责任。各单位特别是静海、津南、宁河、北辰等建筑钢材生产企业较集中的区县，根据实际情况制定生产领域建筑钢材产品质量专项执法检查方案，方案中要明确主管领导、责任科室、责任人员，监管责任人落实到每家企业，层层分解，细化责任。

    （三）各区县局要加强与当地政府、建设部门、工商部门以及有关质检机构等的协调配合，形成联动工作机制，共同做好生产领域建筑钢材产品质量专项执法检查工作。
（四）各区县局要强化监督检验不合格后处理工作，完善和规范监督抽查不合格后处理措施，提高执行力、操作性和时效性，进一步落实企业质量安全主体责任。
    （五）畅通投诉举报渠道，严格信息报送制度。要充分发挥质量技术监督投诉举报中心（12365）和各区县分中心作用，积极受理建筑钢材产品质量方面的投诉举报。

各单位于6月10日前报送专项执法检查信息联络科室、联系方式（附件1）。专项执法检查期间实行月报制度，各区县局、稽查总队每月28日前将当月综合信息（包括专项执法检查的进展情况、存在的问题、治理成果及查处的货值较大、有较大社会影响的典型案件及附件2）报市局质监处。对重大案件要随时报告当地政府和市局，协同有关部门做好查处工作。

联 系 人： 朴明子

联系电话： 27182046

内网邮箱： 朴明子OA邮箱
附件: 1.信息员情况表 

2.建筑钢材产品质量专项执法检查报表

3.产品质量安全责任状参考模板
2014年5月22日
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