2013、2014年度企业年度报告须知
　　
一、范围和时间
在我市范围内注册登记的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构、在中国境内从事生产经营活动的外国（地区）企业，以及其他经营单位（不包括已吊销、注销、迁出的），应当于2014年10月1日至2015年6日30日，通过天津市市场监管委网站或市企业信用信息公示系统，向市场监督管理机关依次报送2013、2014年度企业年度报告，并向社会公示。
由市市场监管机关登记注册的企业、在中国境内从事生产经营活动的外国（地区）企业的年度报告委托住所（经营场所）所在地市场监管机关进行。
企业应当对年度报告公示信息的真实性、及时性负责。
二、报送内容及注意事项
（一）企业通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等信息；

（二）企业开业、歇业、清算等存续状态信息；

（三）企业投资设立企业、购买股权信息；

（四）企业为有限责任公司或者股份有限公司的，其股东或者发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息；

（五）有限责任公司股东股权转让等股权变更信息；

（六）企业网站以及从事网络经营的网店的名称、网址等信息；

（七）企业从业人数、资产总额、负债总额、对外提供保证担保、所有者权益合计、营业总收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额信息。
企业报送的第一项、第二项、第六项信息应当填写截至填报当天的最新情况，其他年度报告信息填报截至2013年12月31日的情况。

企业报送的第一项至第六项信息向社会公示，第七项信息由企业选择是否向社会公示。

三、报送流程




四、信息更正
（一）更正时间

更正信息应当在2015年6月30日前完成。更正前后的信息、更正时间与理由通过企业信用信息公示系统向社会公示。
（二）更正流程




五、法律责任
（一）企业应当按照规定期限（截止至2015年6月30日）依次报送2013、2014年度企业年度报告，并向社会公示。企业未按规定报送年度报告信息的，市场监管机关将在年度报告结束后，将其列入经营异常名录，该信息记录在该企业的公示信息中，并通过企业信用信息公示系统统一公示。
（二）年度报告公示结束后，市场监管机关将对企业年度报告信息通过随机摇号的方式实施抽查。采取经书面检查、实地核查、网络监测等方式，发现企业通过登记的住所（经营场所）无法联系以及年度报告公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的，由市场监督管理机关将其列入经营异常名录，该信息记录在该企业的公示信息中，并通过企业信用信息公示系统统一公示。

（三）列入经营异常名录的企业在3年内依照规定履行公示义务的，由市场监督管理机关将其移出经营异常名录；超过3年未依照规定履行公示义务的，由市场监督管理机关将其列入严重违法企业名单，并通过企业信用信息公示系统向社会公示。列入严重违法企业名单企业的法定代表人、负责人，3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。
温馨提示

年度报告有关政策可登录
“滨海政务网—区工商局”网站
滨海商标网

或天津市市场监管委网站查询。

也可以登录新浪微博@滨海红盾
微信号binhainb（滨海年报）实时关注。
用户


登录





用户


注册





点击进入“企业年度报告”





进入天津市市场监管委网站或市企业信用信息公示系统





报送年度报告





确认填写内容无错误和遗漏





按照要求填写企业年度报告”





进入天津市市场监管委网站或市企业信用信息公示系统





点击进入“企业年度报告”





用户


登录








填写修改原因、修改事项





修改年度报告内容





报送修改后的年度报告
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