天津市滨海新区市场和质量监督管理局文件
津滨市场监管质监〔2015〕1号


关于进一步加强机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节

质量监督工作的通知
原质监局各分局：

为贯彻《质检总局关于认真吸取沪昆高速湖南邵阳段“7·19”特别重大道路交通危化品爆燃事故教训进一步加强机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节质量监督工作的通知》（国质检监〔2015〕57号）和《天津市市场和质量监督管理委员会关于进一步加强机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节质量监督工作的通知》（津市场监管质监〔2015〕6号）要求，切实落实监管责任，杜绝重特大事故的发生，全力保障人民群众的生命财产安全，现就加强新区机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节质量监督工作提出如下要求。
一、加强组织领导，明确工作职责。各分局要对此项工作高度重视，严格按职责分工落实到人，细化分解任务，依法依规、严查严抓，认真履行职责，杜绝安全隐患。
二、加强机动车安全技术检验机构监管

（一）要认真开展以“吸取事故教训，落实监管责任”为主题的警示教育活动，举一反三，认真排查工作中存在的薄弱环节和问题。按照不打折扣、不留死角、不走过场的要求，全面排查隐患，堵塞监管漏洞，采取针对性措施，强化责任，完善制度，加强管理，严格监管。

（二）在全区范围内组织实施机动车安全技术检验机构清查活动。要按照资格许可条件，对辖区内安检机构开展一次彻底清查，不符合条件的一律依法暂停或撤销其检验资格。

（三）要依法依规，严管严抓，认真履行对辖区内安检机构的监管职责，切实加大对安检机构执行机动车安全技术检验标准情况的监督检查力度，增加检查频次，严厉打击违法违规行为。对监督检查中发现的问题和隐患，要依法进行处理，责令限期整改，并对整改情况组织跟踪核查，直至问题和隐患全部整改到位。对整改不到位，屡教不改的，坚决依法查处，对不再符合资格许可条件的，依法撤销其检验资格。

（四）建立健全安检机构日常监管工作监督检查记录制度，并及时归档备查。

（五）对于安检机构不按标准进行检验、不检验或者检验不合格即出具检验合格报告、篡改检验数据、伪造检验结果等出具虚假检验结果的，要及时移交公安交通管理部门处理。

（六）督促安检机构严格检查液体危险货物罐车是否安装紧急切断装置，对未按规定安装的，不得出具安全技术检验合格证明。对发现的重大问题，要及时将情况通报公安交管及相关部门，并向区市场监管局报告。

三、加强强制性产品认证监管

（一）全面摸清辖区内危险货物运输车、校车、载货车、中大型客车等高风险车辆强制性产品认证获证企业及产品的生产和出厂情况，严厉打击违法行为。

（二）加强获证企业的日常监管，定期进行工厂巡查并做好相关记录的留存。相关强制性产品认证获证情况以摸底排查的现场实际为准。

（三）适时对相关企业的强制性产品认证的工厂检查和产品检测过程实施现场见证。

（四）建立高风险运输车辆强制性产品认证风险预警及应急处理机制，如发现违法违规行为，及时上报区局，并依法予以查处。

四、加强危险货物罐车生产企业的检查力度，做好罐体生产企业的生产许可及证后监管工作，严格罐体产品生产许可申请受理工作，严查无证生产行为。
五、加强信息报送。各分局要及时报送检查工作动态、典型案例、采取的有效措施等，发现重要问题要及时报区局。

六、加强宣传，广泛发动，鼓励投诉举报。大力宣传检查工作取得的成效，坚持正面引导。公开投诉电话，搜集无证生产等违法信息。

附件：《质检总局关于认真吸取沪昆高速湖南邵阳段“7·19”特别重大道路交通危化品爆燃事故教训进一步加强机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节质量监督工作的通知》（国质检监〔2015〕57号）
                                2015年4月2日
（此件主动公开）
联系人：质监处  彭鲁滨   电话：65305465      

        认证处  秦菲菲   电话：65306319

        特监处  刘树明   电话：65305457

附件：

质检总局关于认真吸取沪昆高速湖南

邵阳段“7·19”特别重大道路交通

危化品爆燃事故教训进一步加强机动车

安全技术检验机构监督管理和运输

车辆生产环节质量监管工作的通知
各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团质量技术监督局：

2014年11月30日，国务院事故调查组公布《沪昆高速湖南邵阳段“7·19”特别重大道路交通危化品燃爆事故调查报告》，认定了事故性质和责任，提出了对有关责任人和责任单位的处理意见，并针对事故原因及暴露出的突出问题，提出了事故防范措施建议。国务院事故调查组认定，湖南省质监部门履行机动车检测企业行政许可、日常监管职责不到位，山东省潍坊市质监部门对车辆生产环节质量把关不严。在国务院事故调查组提出的对事故有关责任人员及责任单位的处理建议中，湖南省和山东省质监部门1名副厅级干部、4名处级干部、4名科级干部和1名股级干部被给予党纪、政纪处分，1名科级干部因涉嫌玩忽职守被检察机关立案侦查。为了深刻吸取沪昆高速湖南邵阳段“7·19”特别重大道路交通危化品燃爆事故的沉痛教训，切实落实履职监管责任，进一步加强机动车安全技术检验机构监督管理和运输车辆生产环节质量监管工作，全力保障人民群众生命财产安全和产品质量安全，现就有关要求通知如下：

一、认真开展以“吸取事故教训、落实监管责任”为主题的警示教育

各级质监部门要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理等党中央、国务院领导同志关于安全生产工作的一系列重要指示精神，牢固树立科学生产、科学发展观念，以对党和人民高度负责的政治态度，始终坚持把人民群众生命安全放在首位，坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条不可逾越的红线，切实增强安全“红线”意识、法制意识和责任意识，认真落实质量安全监管责任。各省（区、市）质监局要在近期迅速组织全系统集中开展一次以“吸取事故教训、落实监管责任”为主题的警示教育活动，通过深刻剖析沪昆高速湖南邵阳段“7·19”特别重大道路交通危险化学品燃爆事故，以及此前的晋济高速公路山西晋城段岩后隧道“3·1”特别重大道路交通危险化学品燃爆事故等案例，吸取教训，举一反三，认真排查工作中存在的薄弱环节和问题。要通过开展全面彻底的警示教育和自查自纠，按照不打折扣、不留死角、不走过场的要求，全面排查隐患，堵塞监管漏洞，采取针对性措施，强化责任，完善制度，加强管理，严格监管，全面加强安全生产和安全保障工作，防止类似事故再次发生。

二、扎实做好机动车安全技术检验机构资格许可工作

各省级质监部门要按照《机动车安全技术检验机构监督管理办法》（总局第121号令）、《机动车安全技术检验资格许可技术条件》等规章和规范性文件的要求，严格安检机构资格许可工作，切实做到严格审查、严格审批，严把资格许可质量关。对凡是未达到许可条件的，一律不得许可，绝不允许放松标准审查审批和许可。已委托市级质监部门开展资格许可工作的，有关省级质监部门必须研究制定保证许可质量的制度措施，加强对市级质监部门资格许可工作的指导和监督检查，对监督检查中发现的问题要督促整改到位，做到资格许可工作下放，但资格许可责任不放松。资格许可工作要全程透明、公开，主动接受纪检监察部门和社会的监督。

三、切实加强机动车安全技术检验机构监管

各省级质监部门要按照总局《机动车安全技术检验机构监督管理规范》的要求，依法依规，严管严抓，认真履行对辖区内安检机构的监管职责，守土有责，铁腕执法，切实加大对安检机构执行机动车安全技术检验标准情况的监督检查力度，严厉打击违法违规检验行为。省级质监部门要加强对市、县质监部门开展安检机构日常监管工作的督促检查和指导。各级质监部门开展安检机构日常监管工作必须建立监督检查记录制度，并及时归档备查。对监督检查中发现的问题和隐患，要依法进行处理，责令限期整改，并要对整改到位情况组织跟踪核查，直至问题和隐患全部整改到位。对于安检机构不按标准进行检验、不检验或者检验不合格即出具检验合格报告、篡改检验数据、伪造检验结果等出具虚假检验结果的，要及时移交公安交通管理部门处理。各省级质监部门要督促安检机构严格检查液体危险货物罐车是否安装紧急切断装置，对未按规定安装的，不得出具安全技术检验合格证明。对于发现的重大问题，要及时将情况通报公安交通管理等相关部门，并向上级质检部门报告。

四、严格危化品运输罐体产品生产许可管理

各省级质监部门要进一步加大危化品运输罐体产品生产许可管理力度，坚决落实危化品道路运输安全监管措施。严格按照实施细则要求受理、审查、审批，尤其要着重检查危化品生产企业包括危化品罐体产品生产企业是否具备细则要求的必备生产设备和检验仪器，企业产品检验项目是否完整、规范，技术文件是否符合标准和细则要求，生产许可发证检验机构出具报告的项目、内容和结论是否规范等。对凡不符合规定的，坚决不予许可。要加强获证企业后续监管，重点检查企业是否持续保持获证要求的条件，是否存在超范围生产等情况，情节严重的，要依法撤销或吊销其生产许可证。要加强对辖区内罐体产品无证生产行为的清查，加大对无证生产企业的打击力度，对涉嫌犯罪的，要及时移送司法机关处理。

五、大力加强运输车辆强制性产品认证监管

国家认监委将进一步加大对涉及运输车辆的强制性产品认证指定认证机构、检测机构、生产企业及相关运输车辆产品的专项监督检查，各省级质监部门要在国家认监委统一部署下，积极配合做好相关专项监督检查工作。各省级质监部门应对辖区内危险货物运输车、校车、载货车、中大型客车等高风险车辆强制性产品认证情况进行一次全面排查，摸清辖区内相关企业及产品的生产及出厂情况；严厉打击和查处未获强制性产品认证车辆出厂、销售或在其他经营活动中使用，以及假冒、伪造强制性产品认证证书和认证标志的行为；加强对辖区内运输车辆强制性产品认证获证企业日常监督管理，及时查处运输车辆生产企业在认证生产一致性方面出现的违规行为。各省级质监部门要对发生重大安全质量事故、列入风险预警、缺陷调查或在专项核查中发现严重不符合的运输车辆生产企业予以重点监管。适时对相关企业强制性产品认证的工厂检查过程和产品检测过程实施现场见证，以见证检查企业是否符合强制性产品认证要求、见证核查强制性产品认证指定认证机构、检测机构是否按照强制性产品认证要求规范开展认证检测活动，如发现存在违法违规行为，应及时上报国家认监委，并依法予以查处。各省级质监部门应建立高风险运输车辆强制性产品认证风险预警及应急处理机制，对发生重特大交通事故涉案的车辆和企业，要在第一时间上报总局和国家认监委，并配合总局和国家认监委对辖区内相关车辆生产企业的生产情况及强制性认证情况进行专门调查和监督检查。

六、严格液体危险货物罐体及其加装紧急切断装置检验
各省级质监部门要督促液体危险货物罐体的生产企业和检验机构（具有危险化学品包装物、容器产品生产许可证检验资质或压力容器汽车罐体检验资质的检验机构）按照《危险化学品安全管理条例》第18条规定，准确把握《道路运输液体危险货物罐式车辆第1部分：金属常压罐体技术要求》（GB18564.1-2006）要求，严把出厂检验关；具备液体危险货物罐体检验资质的检验机构要根据标准要求，对液体危险货物罐体及其加装紧急切断装置情况进行检验；对符合标准要求的出具检验合格证明，对不符合标准要求的，一律不予检验通过。液体危险货物罐车的罐体要依法经具备相应液体危险货物检验资质的检验机构检验合格，并获得检验合格证明，方可出厂销售。

七、切实加强运输车辆生产环节质量监管

各级质监部门要切实落实运输车辆生产环节质量监管责任，督促生产企业严格按照机动车国家安全技术标准进行生产，督促生产企业落实质量安全主体责任。要积极配合有关部门坚决打击生产企业非法拼装改装车辆，全力打好“质检利剑行动”系列战役，对生产企业不执行机动车国家安全技术标准或者不严格进行机动车成品质量检验，致使产品质量不合格的机动车出厂销售的，依据《产品质量法》的有关规定予以处罚，做到早发现、早预警、早处置，消除安全隐患。要加强缺陷汽车产品召回管理工作，减少因汽车缺陷而带来的交通事故，切实维护公共安全、公众利益和社会经济秩序。

                           质检总局
                             2015年2月4日
天津市滨海新区市场和质量监督管理局办公室      2015年4月2日印发
