天津市滨海新区市场监督管理局
行政处罚决定书
津市监滨罚〔2019〕561号
当事人：天津海江龙商贸有限公司                                    
主体资格证照名称：营业执照                                  

统一社会信用代码：9112011MA06X1531P                               
住所（住址）：天津自贸区（东疆保税港区）亚洲路6975号金融贸易中心南区1栋1门5060室-79                                   
法定代表人：张晓东                               



根据天津市市场监督管理委员会下发的《市市场监管委关于做好责令有关企业办理法定代表人（负责人）变更登记及相关工作的通知》，经查，天津市润创建筑工程有限公司因违反《严重违法失信企业名单管理暂行办法》第五条第一款第一项的规定，被列入严重违法失信企业名单，故该公司的法定代表人张晓东被限制担任其他单位法定代表人。因张晓东为当事人天津海江龙商贸有限公司的法定代表人，我局向当事人天津海江龙商贸有限公司下达《责令办理法定代表人变更登记通知书》，要求其限期办理法定代表人变更登记并通过法定程序予以送达，当事人天津海江龙商贸有限公司在规定期限内未办理法定代表人变更登记。
当事人的法定代表人张晓东因担任严重违法失信企业天津市润创建筑工程有限公司的法定代表人，故张晓东不能担任当事人天津海江龙商贸有限公司的法定代表人，经我局下达责令改正通知书要求限期办理法定代表人变更，当事人在规定的时限内并未办理变更登记。
上述事实，主要有以下证据证明：1.《应责令变更法定代表人的企业名单》一份；2.现场检查笔录一份；3.邮政快递单复印件一份；4.天津市滨海新区市场监督管理局官网公示送达截图一张；5.提取自BS系统的当事人主体信息一份。

当事人未提出陈述、申辩，也未提出举行听证的要求。
当事人上述行为违反了《严重违法失信企业名单管理暂行办法》第十五条“依照本办法第五条第一款第（一）项规定被列入严重违法失信企业名单的企业的法定代表人、负责人，已经担任其他企业的法定代表人、负责人的，有关企业应当依法办理法定代表人、负责人变更登记。通过登记的住所（经营场所）无法取得联系的，有关企业应当依法办理住所（经营场所）变更登记。有关企业未办理法定代表人、负责人变更登记或者住所（经营场所）变更登记的，工商行政管理部门应当依法予以查处。”、《企业法人法定代表人登记管理规定》第四条第一款第八项：“有下列情形之一的，不得担任法定代表人，企业登记机关不予核准登记：（八）有法律和国务院规定不得担任法定代表人的其他情形的”及第八条“法定代表人任职期间出现本规定第四条所列情形之一的，该企业法人应当申请办理法定代表人变更登记”的规定。因通过当事人登记的住所和登记档案中留存的联系电话均无法取得联系，认定当事人的违法行为情节严重。
依据《企业法人法定代表人登记管理规定》第十二条的规定：“违反本规定，应当申请办理法定代表人变更登记而未办理的，由企业登记机关责令限期办理；逾期未办理的，处1万元以上10万元以下的罚款；情节严重的，撤销企业登记，吊销企业法人营业执照”，给予行政处罚如下：

吊销当事人营业执照。

如不服本处罚决定，可自收到本处罚决定书之日起六十日内向天津市市场监督管理委员会或天津市滨海新区人民政府申请行政复议；也可以在六个月内依法向天津市滨海新区人民法院提起诉讼。当事人对处罚决定不服申请行政复议或者提起行政诉讼的，行政处罚不停止执行，法律另有规定的除外。
依据《企业信息公示暂行条例》等有关规定，本机关将通过市场主体信用信息公示系统、门户网站、专业网站等公示行政处罚信息。如公示的行政处罚信息不准确，当事人可以申请本机关予以更正。
                天津市滨海新区市场监督管理局
                   （印 章）
                   2019年12月10日
（市场监督管理部门将依法向社会公示本行政处罚决定信息）

本文书一式两份，一份送达，一份归档。
