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一般叉车碰撞事故结案评估报告

2021年4月30日10时40分左右，坐落于天津市滨海新区新港街吉运五道345号的盛通永久（天津）物流有限公司院内，发生一起叉车碰撞事故，致一人死亡。
依据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备安全监察条例》《特种设备事故报告和调查处理导则》等有关法律、法规规定，经报请滨海新区人民政府批准，成立了由区市场监管局、区应急管理局、区公安局、区总工会等部门组成的天津市滨海新区“4•30”一般叉车碰撞事故调查组，组织开展事故调查工作，并完成《天津市滨海新区“4•30”一般叉车碰撞事故调查报告》（简称《事故调查报告》）。2021年7月19日，《事故调查报告》经天津市滨海新区人民政府批复同意。
按照《天津市生产安全事故暴露问题整改督办制度(试行)》 及《天津市滨海新区生产安全事故结案评估办法(暂行)》等关于事故结案评估的有关规定,区市场监管局成立了天津市滨海新区“4•30”一般叉车碰撞事故结案评估组,对事故责任单位、责任人责任追究落实情况、整改措施落实情况进行了评估。
一、事故责任单位追究落实情况
《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十条第（一）项之规定，对盛通永久（天津）物流有限公司进行行政处罚。
评估情况:区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对盛通永久（天津）物流有限公司处以二十万元人民币的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕，并于2021年12月10日结案。
二、事故责任人追究落实情况
(一)宫爱国
《事故调查报告》建议由天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十一条第（一）项之规定，对盛通永久（天津）物流有限公司主要负责人宫爱国进行行政处罚。
评估情况: 区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对盛通永久（天津）物流有限公司主要负责人宫爱国处以2020年年收入百分之三十（7200元人民币）的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕，并于2021年12月10日结案。
(二)武洪祥
《事故调查报告》建议由天津市滨海新区公安局对盛通永久（天津）物流有限公司叉车司机武洪祥调查处理。
评估情况：天津市滨海新区人民检察院于2022年3月10日下达《武洪祥重大责任事故一审刑事判决书》，作出判决：“一、被告人武洪祥犯重大责任事故罪，判处有期徒刑十个月，缓刑一年；二、对被告人武洪祥，在缓刑考验期限内，依法实行社区矫正”。目前武洪祥正在执行法院判决。
（三）刘志会
《事故调查报告》建议盛通永久（天津）物流有限公司对安技部经理刘志会按照公司相关规定给予处罚，并将处理结果报区市场监管局备案。
评估情况：盛通永久（天津）物流有限公司对刘志会的违法行为做出了严肃处理，罚款5000元人民币，已将处理结果报区市场监管局备案。
（4） 陈太林
《事故调查报告》建议盛通永久（天津）物流有限公司对操作部经理陈太林按照公司相关规定给予处罚，并将处理结果报区市场监管局备案。
评估情况：盛通永久（天津）物流有限公司对陈太林的违法行为做出了严肃处理，罚款5000元人民币，已将处理结果报区市场监管局备案。


三、事故防范整改措施落实情况
《事故调查报告》要求盛通永久（天津）物流有限公司强化安全生产红线意识，深刻吸取事故教训，牢固树立安全生产发展理念，深入、系统地学习和贯彻落实《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》等法律法规，举一反三，全面落实企业安全生产主体责任，认真做好各项安全生产工作；加强作业区域标识管理。结合公司安全生产工作实际，健全人机隔离设施，防范人机交叉作业风险；建立健全教育培训机制。培训教育有针对性，丰富员工培训载体，拓宽培训渠道，加大培训宣贯力度，提高培训质量和效果，单位加强风险管控，隐患排查整治，消除安全隐患；制定完善本单位应急预案，严格落实特种设备专项应急演练工作，加强现场应急演练，提高单位应急处置能力和水平。
评估情况:事故发生后，盛通永久（天津）物流有限公司高度重视，深刻认识到自身生产中存在的问题，相应责任人受到了行政处罚及公司内部的处理。该单位全体员工深刻吸取了事故教训，系统地学习了相关法律法规，提高了安全生产主体责任意识；经现场检查，该单位重新规划了作业区域，设置了叉车安全风险点告知牌，对人行通道重新划线，现场加装了警示隔离装置，基本实现人机分离作业；该单位重新完善新员工入场三级安全教育培训机制，修订了安全教育培训宣讲教材，通过播放安全生产事故警示教育视频、邀请专家现场讲座、安技部负责人组织讨论活动等多种形式进行安全教育培训，提高了安全教育培训的质量和效果；该单位对作业场所进行危险源辨识和风险管控，成立了以单位负责人为组长的安全监督检查组，加强对公司的日常安全巡查工作，对本单位的安全隐患及时排查处理；该单位结合其安全生产实际情况，修订完善了《突发事故应急处置预案》，定期组织员工进行事故应急演练，提升了单位面对突发事故时的应急处置能力和水平。
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