附件
天津市滨海新区“4•18”一般
高处坠落事故结案评估报告

2021年4月18日11时40分左右，河南省矿山起重机安装有限公司（以下简称“河南矿山”）员工程超强，在为坐落于滨海新区中塘镇薛卫台村的广和基业(天津)有限公司安装起重机械过程中，从高处坠落受伤送医，4月18日23时许经医院抢救无效死亡,直接经济损失155万元人民币。
依据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备安全监察条例》《特种设备事故报告和调查处理导则》等有关法律、法规规定，经报请滨海新区人民政府批准，成立了由区市场监管局、区应急管理局、区公安局、区总工会等部门组成的天津市滨海新区“4•18”一般高处坠落事故调查组，组织开展事故调查工作，并向区政府提交了《天津市滨海新区“4•18”一般高处坠落事故调查报告》（以下简称“《事故调查报告》”）。2021年8月21日，区政府批复同意了《事故调查报告》。
依据《国务院办公室关于印发生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法的通知》（安委办〔2021〕4号)及《天津市生产安全事故防范和整改措施情况评估办法》（津安办[2022]20号）等关于事故结案评估的有关规定,区市场监管局牵头成立了天津市滨海新区“4•18”一般高处坠落事故结案评估组,对事故责任单位、责任人责任追究落实情况、整改措施落实等情况进行了评估。
一、事故责任单位责任追究落实情况
(一)《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第八十九条第（二）项、第九十条第（一）项之规定，对河南矿山进行行政处罚。
评估情况:区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对河南矿山处以四十万元人民币的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕。
     (二)《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局对广和基业(天津)有限公司进行约谈。
    评估情况:区市场监管局已按要求对广和基业(天津)有限公司进行了约谈，要求其加强对承包单位安全生产工作的统一协调、管理，及时排查治理生产安全隐患。
 二、事故责任人责任追究落实情况
(一)胡胜超
《事故调查报告》建议由天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第八十九条第（二）项、第九十一条第（一）项之规定，对河南矿山主要负责人胡胜超进行行政处罚。
评估情况: 区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对胡胜超处以五万元人民币的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕。
(二)林笑非
《事故调查报告》建议由河南矿山依照公司的相关规定对林笑非进行处理。
评估情况：河南矿山按厂规厂纪扣发林笑非职务津贴三个月，并由对外安全生产负责人降为安全员。
（三）牛乃彪
《事故调查报告》建议由河南矿山依照公司的相关规定对牛乃彪进行处理。
评估情况：河南矿山按厂规厂纪扣发牛乃彪职务津贴三个月，并留职察看。
三、事故防范整改措施落实情况
河南矿山深刻吸取事故教训，按照《事故调查报告》的建议进行了整改。一、强化安全生产红线意识，加强对《安全生产法》和《中华人民共和国特种设备安全法》等法律法规的学习，更好的敬畏法律、遵守法律，完善安全生产管理制度，强化安全生产现场管理，对重点工艺、重点设备的安全管理制度和操作规程进行全面梳理，健全相关操作规程；二、强化监督检查和规章制度的落实，对风险点进行全面梳理，科学辨识、评估风险等级，对生产作业工作进行全面、有效地监督、检查，开展多个安全生产专项检查，持续不断加强隐患排查，及时消除事故隐患，并重点整治“三违”现象；三、强化安全教育培训，以案为鉴，提高安全风险防范意识，对现场作业人员逐一进行安全技术交底，并定期进行教育培训，形成常态化的教育培训机制，让作业人员熟练掌握操作规范，建立相应的安全技术档案，杜绝未受教育即上岗作业的现象；四、进一步加强应急处置，完善应急救援预案，强化人员应急培训、演练，加强模拟特种设备事故发生后的报告程序，确保不再发生事故迟报、瞒报、谎报、漏报等违法行为。 
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