
津滨市场监管质监〔2024〕6号
关于印发《2024年滨海新区质量攻关
活动方案》的通知

各有关单位：
现将《2024年滨海新区质量攻关活动方案》予以印发，请认真抓好贯彻落实。

2024年4月10日
（此件主动公开）

2024年滨海新区质量攻关活动方案

根据《市市场监管委关于印发2024年天津市质量攻关工作方案的通知》（津市场监管质发〔2024〕5号）的安排部署，结合滨海新区实际，制定本方案。
一、活动目的

深入贯彻落实习近平总书记四个“善作善成”重要要求，着力促进发展新质生产力，坚定不移走高质量发展之路，推动实施质量强区战略，深入开展质量提升行动，助推企业管理提升和创新发展。

二、申报条件
申报滨海新区质量攻关项目需符合以下条件：
（一）申报单位是在滨海新区行政区域内登记注册的企事业单位，或是由行业主管部门认可成立的进行行业质量管理的专业组织；

（二）申报项目在提质增效、节能降耗、优化服务、自主创新等方面预期带来显著成效；

（三）申报项目不得与历年优秀成果项目雷同。
三、重点领域
围绕滨海新区核心产业领域开展质量攻关活动，重点聚焦信创、高端装备、集成电路、车联网、新能源、航空航天、新材料、汽车及新能源汽车、生物医药、中医药、绿色石化、轻纺等12条重点产业链开展质量攻关活动,以质量攻关促进质量提升，推动产业发展。
四、组织机构

主办单位：天津市滨海新区市场监督管理局
协办单位：天津市滨海新区质量协会
推荐单位：各开发区市场监管局，各市场监管所
五、活动安排
（一）组织申报（4月）
各推荐单位要按照方案要求，积极宣传、加强引导，积极推动国有企业、民营企业、中小微企业、战略新兴企业参与申报，促进质量提升。
申报企业要选择能显著提升产品质量水平、预期带来显著效益的项目列入本年度工作计划中，参加质量攻关活动，认真填写《天津市质量攻关项目申报书》（见附件4），并报至所在区域推荐单位。

（二）确定计划（5月）

主办单位严格筛选申报项目后，下达2024年滨海新区质量攻关重点项目计划，并报市市场监管委。各申报企业质量攻关项目小组要严密制定实施方案，严格按照计划执行，运用先进质量管理方法及科学管理制度推进活动开展。
（三）宣贯培训（5月-6月）
主办单位组织对质量攻关项目申报小组进行宣贯培训，推广先进质量管理方法，讲解质量攻关流程，助力企业管理提升和创新发展，提升企业管理人员质量意识。
（四）帮扶指导（7月-8月）
各推荐单位要深入申报企业开展指导和帮扶，督促项目进度，帮助解决项目中遇到的问题，提出指导性意见和建议。
（五）提交成果（8月底）
各申报企业要认真总结项目成果，并按后续通知要求提交给推荐单位，各推荐单位汇总后报主办单位。 
（六）组织评定（9月）
主办单位从专家库中遴选专家组成评定组，对项目成果进行集中评定，提出优秀成果名单。

（七）公示公布（9月）

主办单位对评定组提出的优秀成果名单进行公示、公布，并在2024年“质量月”期间，对获奖项目、优秀推荐单位予以表彰，颁发证书。

（八）重点推荐（10月-11月）
主办单位推荐滨海新区质量攻关优秀成果参加天津市质量攻关成果交流会。
六、活动要求

（一）宣传推动。各有关单位要高度重视，积极部署、加大宣传，进一步提升各企业对质量攻关活动的认识，提高参与热情。要紧扣活动主题，推广先进质量管理方法，帮促企业提升管理水平。
（二）组织落实。各推荐单位要对企业申报的质量攻关项目认真筛选，选择有价值的项目列入质量攻关项目计划。各申报企业负责人要在人员、资金、技术、时间等方面给予支持，制定项目实施计划，督促工作进度，对各个项目定期研讨。鼓励企业对参与质量攻关活动的人员进行奖励，提高员工参与积极性。
（三）注重原创。各有关单位上报质量攻关项目要注重原创性、不得抄袭，不得与历年项目雷同，不得违反保密规定，如若侵犯他人的合法权益，责任自负。
（四）按时报送。请各推荐单位于4月29日前将《天津市质量攻关项目申报书》（见附件4）《天津市质量攻关项目立项申报汇总表》（见附件5）盖章版及word电子版一并报送至主办单位邮箱bhxqzlxz@163.com。

联系人：张瑞 张玲；联系电话：022-65305467  18602657786 

邮  箱：bhxqzlxz@163.com

附件：1.市市场监管委关于印发2024年天津市质量攻关工作方案的通知
2.天津市质量攻关管理办法
3.质量攻关评定准则
4.天津市质量攻关项目立项申报表

5.天津市质量攻关项目立项申报汇总表
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