《滨海新区深化企业经营范围登记改革若干规定》起草说明

为持续激发经营主体创新活力，进一步优化营商环境，推动区域经济高质量发展，充分尊重经营主体经营自主权，滨海新区市场监管局起草了《滨海新区深化企业经营范围登记改革若干规定》（以下简称《若干规定》），现就有关情况说明如下：

一、起草背景及必要性

经营范围自主申报和规范化管理是深化商事登记制度改革的重点。《国务院关于深化“证照分离”改革进一步激

发市场主体发展活力的通知》（国发〔2021〕7号）明确“企业超经营范围开展非许可类经营活动的，市场监管部门不予处罚。”此举既是充分尊重企业自主经营的体现，能够为经营主体寻找发展新赛道新空间提供更多便利，切实降低登记频次，激发创业活力，同时也消除了经营主体适用新政策的后顾之忧。

二、起草过程

2024年5月5日，市政府办公厅印发《天津市2024年营商环境质量提升行动方案》，明确提出“试点开展经营范围一般事项自主公示的重点任务”。

5月11日，市市场监管委党组印发2024年市场监管“五大工程”实施方案，其中的《一流营商环境建设工程实施方案》也明确提出“试点经营范围一般事项自主公示”。

在市市场监管委牵头下，滨海新区市场监管局安排有关业务骨干组建临时文件起草小组，研究相关政策规定，收集外地类似政策文件，并专程赴上海浦东调研考察政策制定实施情况。经认真讨论修改，形成了政策初稿。
三、主要内容

《若干规定（草案）》共十一条，主要明确了以下内容：

（一）明确目的依据、适用范围及基本原则。此次经营范围改革对象明确包括有限责任公司、非公司企业法人及其分支机构，个人独资企业、合伙企业及其分支机构，个体工商户可参照执行。本次改革坚持便捷惠企、公开透明、诚实信用的原则。（第一条、第二条、第十条）

（二）明确分类登记经营范围规范。确定了许可项目和主要经营项目的具体含义，企业仅需将许可项目及主要经营项目向登记机关申请经营范围登记，其他经营项目由企业通过自主登录“天津网上办事大厅”自主申报,无需换发纸质营业执照，无需进行章程或协议备案。（第三条至第五条）

（三）明确利用信息化技术获取途径。社会公众可登陆“国家企业信用信息公示系统”，或扫描营业执照上“经营主体身份码”，即时获取经营主体含自主展示的经营范围信息。（第六条）

（四）明确特色经营项目创新举措。确定在经营范围规范表述目录的基础上，服务区域企业开展特色经营，对非许可类经营项目编制特色经营项目表述目录。支持企业按照特色经营项目表述目录，自主展示特色经营项目。（第七条）

（五）明确有关政策衔接模式。延续经营范围自主申报以来的数据共享交换机制。规范住所、经营范围关系，明确超营不予处罚政策适用，依法保障经营主体权益。（第八条至第九条）

（六）明确文件有效期限。有效期五年。（第十一条）

四、主要创新点
此次改革旨在发挥经营范围规范化优势，在处理经营范围普遍性和特殊性上面做的一次探索，一般经营范围可自主上报，免审批，无需换照，特色经营项目也可自主展示，充分展示企业特色经营项目，有利于企业进行宣传。具体做法如下：

（一）优化照面记载方式。经营范围将加载于营业执照“经营主体身份码”中，并在国家企业信用信息公示系统上公示，既可以通过电子化方式全面展示企业经营范围，又可以避免有关部门以营业执照登记相关经营范围为由限制办理涉企许可事项或者其他政务服务事项。同时经营主体调整经营项目时，无需换发纸质营业执照，实现“一举三得”。

（二）经营项目分类管理。经营范围将不再登记经营主体开展经营活动的所有事项，仅登记主营项目及许可经营项目。给予企业自主权利，尊重企业营业自由。同时顺应信息社会发展方向，利用信息技术手段提高政府信息共享水平和信息服务能力。

（三）新老模式并行使用。新的一般经营范围自主公示模式是顺应优化市场营商环境改革趋势的创新举措，短时间全面推出会造成“一刀切”的政策弊端，不利于新政策的推行，因此本次推动以滨海新区域内的中新生态城作为试点，在保留原有登记模式的情况下，通过试点开展一般经营范围自主公示，保证试点成功一个，再推及全区域

（四）创新特色项目展示。改革将选取碳捕捉、元宇宙、数字藏品、智慧医疗等新兴行业及文化传媒、非物质文化遗产保护等差异化个性化特征强烈的传统行业纳入首批试点，经营主体可以自主公示各经营项目的具体活动项目。

五、其他情况说明
起草《若干规定》是滨海新区市场监管局为了更好地保障经营主体办事创业和自主经营的权益所进行的一次自主探索与改革，是落实好《天津市2024年营商环境质量提升行动方案》重点改革任务的具体行动，有利于更好地维护企业权益，增强企业获得感，进一步优化区域营商环境。拟于2024年年底前印发。滨海新区市场监管局将组织做好相关宣传工作。

