天津福瑞华通劳务服务有限
公司“10•26”一般碰撞事故结案评估报告

[bookmark: _GoBack]2023年10月26日14时许，天津福瑞华通劳务服务有限公司职工高占正（身份证号：37232419600215****），在位于滨海新区新港四号路791号的场院内进行集装箱掏箱作业时不慎与叉车货叉发生碰撞受伤，送医后不治身亡。
根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备安全监察条例》《特种设备事故报告和调查处理导则》等有关法律、法规规定，经报请滨海新区人民政府批准，成立了由区市场监管局、区应急管理局、区公安局、区总工会等部门组成的天津福瑞华通劳务服务有限公司“10•26”一般碰撞事故调查组（以下简称“事故调查组”），组织开展事故调查工作，并向区政府提交了《天津福瑞华通劳务服务有限公司“10•26”一般碰撞事故调查报告》（以下简称“《事故调查报告》”）。2023年12月4日，区政府批复同意了《事故调查报告》。
依据《生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法》《天津市生产安全事故防范和整改措施情况评估办法》及《天津市滨海新区生产安全事故结案评估办法(暂行)》等关于事故结案评估的有关规定,区市场监管局牵头成立了天津福瑞华通劳务服务有限公司“10•26”一般碰撞事故结案评估组,对事故责任单位、责任人责任追究落实情况、整改措施落实等情况进行了评估。
一、事故责任单位责任追究落实情况
(一) 天津福瑞华通劳务服务有限公司（以下简称“福瑞华通公司”）
《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十条第（一）项之规定，对福瑞华通公司进行行政处罚。
评估情况:区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对福瑞华通公司处以17万元人民币的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕。
(二) 中储发展股份有限公司天津分公司（以下简称“中储天津分公司”）
《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局对中储天津分公司进行约谈。
    评估情况:区市场监管局已按要求对中储天津分公司进行了约谈，要求其加强对承包单位安全生产工作的统一协调、管理，及时排查治理生产安全隐患。
 二、事故责任人责任追究落实情况
(一) 韩国东
《事故调查报告》建议天津市滨海新区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十一条第（一）项之规定，对福瑞华通公司法定代表人韩国东进行行政处罚。
评估情况: 区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对韩国东处以16710元人民币的罚款,上述处罚已下达行政处罚决定书,罚款全部执行完毕。
(二) 梁财旺
《事故调查报告》建议由福瑞华通公司依照公司的相关规定对梁财旺进行处理。
评估情况：福瑞华通公司按照公司的相关规定，对梁财旺罚款2万元，并进行通报批评。
（三）李清江
《事故调查报告》建议由福瑞华通公司依照公司的相关规定对李清江进行处理。
评估情况：福瑞华通公司按照公司的相关规定，对李清江罚款1万元，调离叉车司机岗位。
三、事故防范整改措施落实情况
（一）福瑞华通公司
福瑞华通公司深刻吸取事故教训，按照《事故调查报告》的建议进行了整改。一、强化安全生产红线意识，加强对《中华人民共和国安全生产法》和《中华人民共和国特种设备安全法》等法律法规的学习，将事故的惨痛教训传达到每名员工，同时在全公司开展学安全、讲安全活动，营造浓厚的安全氛围。安全总监和安全员积极承担相应职责，加大了现场检查频次，保证检查真正发挥作用；二、健全管理制度，完善了《临时雇佣人员专项管理制度》《安全教育培训制度》等，将临时雇佣人员统一管理，进行安全教育培训、技术交底、风险告知等。对风险点进行全面梳理，科学辨识、评估风险等级，例如作业过程中可能存在的作业面不平整、视线不清等，均有相应对策。开展不正确使用安全帽、安全带等多个专项检查，重点整治现场人员混乱等现象，持续不断加强隐患排查，及时消除事故隐患；三、强化安全教育培训，提高安全风险防范意识，定期进行教育培训，形成常态化的教育培训机制，让作业人员熟练掌握操作规范，长期进行事故警示教育，每名人员必须观看事故警示案例，坚持以案说法、以案育人，做到入脑入心。
（二）中储天津分公司
中储天津分公司按照《事故调查报告》的建议进行了整改。一是将所有承包单位作业人员纳入本单位安全管理体系进行统一管理，并开展有针对性的安全教育培训，重点对操作规程、作业风险进行宣讲；二是采取技术手段对叉车进行更新提升，例如加装示宽灯、车辆盲区监控等；三是吸取事故教训、调整业务结构，将集装箱掏箱业务完全舍弃，同时对现场进行合理功能规划，进一步降低了作业风险。
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