津滨市场监管特监〔2024〕9号
滨海新区市场监管局关于做好电梯《新版检规》和《检测规则》实施工作的通知
各开发区市场局，各市场监管所，滨海检验检测中心，各有关单位：

《电梯监督检验和定期检验规则》（TSG T7001-2023，简称“《新版检规》”）和《电梯自行检测规则》（TSG T7008-2023，简称“《检测规则》”）于2023年4月2日起施行，过渡期1年已满。按照《市场监管总局关于进一步做好〈电梯监督检验和定期检验规则〉和〈电梯自行检测规则〉实施工作的通知》（国市监特设发〔2024〕28号）和《市市场监管委关于印发新版电梯检验自行检测规则实施意见的通知》（津市场监管特〔2024〕3号）要求，为切实在滨海新区做好电梯《新版检规》和《检测规则》实施工作，现就有关事项通知如下。

一、法定检验

（一）检验周期

2024年4月2日起，依据《新版检规》要求，确定电梯定期检验周期（以监督检验合格日期为基准，15年以内的电梯，分别在第1、第4、第7、第9、第11、第13、第15年进行一次定期检验；超过15年的电梯，每年进行一次定期检验）。
对于未按《新版检规》检验过的电梯，经与使用单位沟通确认，可以最近一次《特种设备使用标志》上标注的下次检验日期所在的月份作为其后定期检验实施月份。
电梯停用（含超期未检验或检测）1年以上，重新启用前应进行定期检验，其后以监督检验合格日期年份确定定期检验年份，以此次定期检验合格日期所在月份为基准确定检验月份。

定期检验时间及特殊情形下实施定期检验执行《新版检规》规定。

（二）检验申请

滨海新区范围内注册在用电梯的定期检验工作继续通过原途径进行报检。
（三）检验实施
各电梯检验机构要坚持电梯检验工作的公益属性，强化电梯检验对电梯质量安全的监督作用；要依据《新版检规》要求，及时修订完善检验质量管理体系、作业指导书和相关记录表格等，统一检验工作标准；要做好内部宣贯和培训工作，确保检验人员熟练掌握检验要求；要按要求配齐检验所需的音像记录设备和储存设备，严格按照《新版检规》要求进行音像记录，确保记录信息完整可追溯。

二、自行检测
（一）自行检测周期
2024年4月2日起，在《新版检规》规定应当实施检验之外的年份，每年进行一次自行检测。自行检测日期以最近一次监督检验合格日期或者定期检验合格日期所在月份为基准确定。

（2） 自行检测主体

电梯自行检测的责任主体为电梯使用单位。电梯自行检测可以由电梯使用单位自行开展，也可以由电梯使用单位委托向其提供电梯维护保养服务的单位、经核准的电梯检验检测机构、甲类特种设备检验机构开展（统称“电梯自行检测单位”），电梯自行检测单位应当符合《检测规则》要求。在滨海新区开展电梯自行检测的单位，首次开展业务前，应书面告知新区市场监管局，并在滨海新区或相邻行政区设立固定场所，配备常驻检验人员和仪器设备。电梯检测的单位应当提前在“天津市特种设备动态信息监管系统”进行注册，做好信息化系统对接工作，按照市场监管总局要求为本单位的检测人员办理执业公示。
电梯使用单位在电梯下次检测日期前1个月无法确定电梯自行检测单位的，可以向新区市场监管局申请协调解决。

（3） 自行检测实施

电梯自行检测单位应当制定包括检测程序、内容、要求和方法以及检测记录格式和填写要求的检测作业指导书，用于指导检测工作，并建立和实施检测工作质量检查和考核制度。

电梯自行检测现场至少由2名取得电梯检验员或以上资格的人员进行。电梯自行检测报告中，检测人员、审核人员、批准人员不得兼任，报告审核人员必须为检验师。

电梯自行检测单位应当严格按照《检测规则》实施检测，对检测全过程进行不间断音、视频记录，重点做好自行《检测规则》附件表A1-3中A.1.3.4、A.1.3.5、A.1.3.6、A.1.3.11、A.1.3.12及A2-3中A.2.3.3、A.2.3.4项目记录。相关音像记录能有效识别检测人员身份、所检电梯信息、工作内容、检测时长等。
所有检测项目经检测后，电梯自行检测单位出具检测备忘录和检测报告。电梯使用单位对不合格项目及时进行整改，存在较严重不符合的，应当立即停止使用电梯。整改完成后，电梯自行检测单位应当按要求确认整改情况。电梯使用单位应当按要求公示检测备忘录及整改情况。

（4） 自行检测信息和档案处理
电梯自行检测完成后，检测单位应当在换领《特种设备使用标志》前上传检测结论信息，及时整理和保存检测档案，音像记录纳入检测档案管理，检测档案应当至少保存6年。

（5） 换领使用标志

电梯自行检测工作（包括整改情况确认）完成后，电梯使用单位应按照《检测规则》要求换领《特种设备使用标志》，也可通过相关信息化系统自行下载、打印纸质版《特种设备使用标志》。
三、工作要求

（一）加强组织领导，推动改革工作有序实施

为有序推动《新版检规》和《检测规则》的实施工作，滨海新区市场监管局成立工作领导小组，统筹推动滨海新区范围电梯检验和自行检测工作，确保《新版检规》和《检测规则》顺利实施。各开发区市场监管局、各市场监管所、滨海新区检验检测中心要牢固树立改革意识、大局意识和责任意识，认真研究市场监管总局和市市场监管委实施具体工作要求，结合辖区工作情况，成立工作专班，强化《新版检规》和《检测规则》实施工作的领导，摸清区域设备台账，细化具体实施举措，妥善处理工作中的新情况、新问题，确保实施工作有序衔接。

（二）强化宣传引导，坚决落实各方主体责任

各开发区市场监管局、各市场监管所、滨海新区检验检测中心要加大宣传力度，通过广泛媒介途径，多形式做好《新版检规》和《检测规则》宣传工作，调动电梯使用单位积极性，凝聚社会共识，落实电梯使用单位、维保单位、检验检测机构等各方安全主体责任。电梯使用单位要切实落实自行检测主体责任，明确检测时间，审慎选择电梯自行检测单位，加强检测质量把控和结果运用，对检测不合格项目及时进行整改，换领和打印《特种设备使用标志》，公示检测及整改情况，杜绝使用存在严重隐患的电梯；电梯维保单位要在提升电梯维保质量的前提下，配合电梯使用单位开展自行检测和问题整改工作；电梯自行检测单位要严格按照《检测规则》开展自行检测工作，对于检测过程中发现严重隐患的，要及时报告属地监管部门。电梯法定检验机构要坚持公益属性，积极配合监管部门推动《新版检规》和《检测规则》的实施工作，为自行检测的实施提供技术支持和工作保障。
（三）严格执行规范，保障检验检测工作质量

电梯法定检验机构和实施电梯自行检测的单位要严格执行《新版检规》和《检测规则》要求，严肃行业自律和作风建设，严密制定检测程序，统一检验检测工作标准，加强检测人员教育培训，保障法定检验和自行检测的质量和服务水平。

（四）加强监督管理，形成违法行为震慑效应

各开发区市场监管局、各市场监管所要深入推进电梯安全筑底行动，加强对法定检验机构、自行检测单位和检验、检测行为的监督检查，提高检验、检测工作质量。一是加大电梯自行检测中的各类违法违规行为的打击力度。重点查处检验、检测人员挂证、出具虚假检验检测结果、失实检验检测报告等违法违规行为。二是加强电梯使用单位监管，重点查处超期未检测、不执行检测整改要求、电梯存在较严重不符合项目仍继续使用等违法违规行为。三是强化公开警示，向社会公开自行检测违法违规行为，提示电梯使用单位审慎选择检测单位。四是对查出的违法、违规问题依法严肃处罚，强化退出机制，对涉嫌犯罪的坚决移送司法机关。
附件：1.市场监管总局关于进一步做好《电梯监督检验和定期检验规则》和《电梯自行检验规则》实施工作的通知

2.市市场监管委关于印发新版电梯检验自行检测规则实施意见的通知
滨海新区市场监管局
                             2024年4月22日
（联系人：杨海潮；联系电话：022-65305459）

（此件主动公开）
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