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2024年3月5日16时许，位于滨海新区中塘镇安达工业园区的天津奥赛阀门有限公司喷涂车间内，喷涂操作工李政（身份证号：22088219921029XXXX，男，吉林省大安市乐胜乡长安村后桑家屯人）在喷涂作业过程中被坠落的喷涂件砸伤，送医后不治身亡。直接经济损失共计171.81万元（人民币）。
根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备事故报告和调查处理导则》等有关法律法规、规章规定，经报请滨海新区人民政府批准，成立了由区市场监管局、区应急局、区公安局、区总工会等部门组成的事故调查组，组织开展事故调查工作，并形成《天津奥赛阀门有限公司“3•5”一般起重机械相关事故调查报告》（简称《事故调查报告》）。2024年5月13日，《事故调查报告》经天津市滨海新区人民政府批复同意。
区市场监管局将《事故调查报告》送达了有关部门和企业，督促事故单位落实整改工作，该事故已于2024年5月16日结案。
根据《生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法》及《特种设备事故报告和调查处理导则》的规定，在事故结案后1年内，应对事故单位开展事故评估工作。区市场监管局组织相关单位成立了事故结案评估组，于2025年3月25日对事故单位的责任追究、防范措施和整改落实情况等方面进行了评估，相关情况如下：
一、事故责任单位追究落实情况
天津奥赛阀门有限公司（简称“奥赛阀门”）
《事故调查报告》建议由区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十条第（一）项之规定，对奥赛阀门进行行政处罚。
评估情况:区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定，对奥赛阀门处以17万元罚款，行政处罚决定书已下达，罚款已全额执行完毕，已结案。
二、事故责任人追究落实情况
 (一) 孙金松
《事故调查报告》建议奥赛阀门内部对喷涂车间主任孙金松作出处理。
评估情况：奥赛阀门向孙金松下达了《辞退通知书》，于2024年4月16日与孙金松解除了劳动合同。已将处理结果报区市场监管局备案。
(二) 孙志国
《事故调查报告》建议由区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十一条第（一）项之规定，对奥赛阀门法定代表人孙志国进行行政处罚。
评估情况: 区市场监管局已依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,对奥赛阀门法定代表人孙志国处以25,065元人民币的罚款, 行政处罚决定书已下达,罚款全部执行完毕，已结案。
(三)张树国
《事故调查报告》建议奥赛阀门内部对喷涂车间起重机械操作工张树国作出处理。
评估情况：奥赛阀门对张树国作出严肃处理，在全厂范围内通报批评，已将处理结果报区市场监管局备案。
三、事故防范和整改措施落实情况
奥赛阀门
《事故调查报告》对奥赛阀门提出以下整改要求：
一、强化责任意识与法规落实
牢固树立安全生产红线意识，深入学习贯彻《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》等法律法规；全面履行企业安全生产主体责任，举一反三，确保各项安全生产工作落实到位。
二、完善制度与资源保障
建立健全全员安全生产责任制和安全生产规章制度；加大安全生产投入，保障资金、物资、技术和人员配备；改善安全生产条件，对自制索具开展专项安全评估，确保使用安全。
三、构建双重预防机制
建立安全风险分级管控和隐患排查治理机制；开展作业现场危险源辨识和风险评估，制定分级管控表；完善隐患排查制度，建立项目清单和治理档案，加强日常巡查记录；强化现场监管，及时整改安全隐患。
四、加强培训与劳动保护
健全安全教育培训机制，采用多样化培训形式；重点加强安全生产规章制度、操作规程和操作技能的培训；严格生产作业管理，规范配备并监督使用劳动防护用品。
评估情况:事故发生后，奥赛阀门高度重视，深刻反思生产环节中存在的问题，并对相关责任人予以公司内部处理。公司组织全体员工深入学习相关法律法规，强化安全生产主体责任意识，同时采取以下整改措施：
（一）制度完善与责任落实
重新编制安全生产责任制度，明确各岗位职责，组织相关人员签订安全生产责任书；修订安全生产规章制度，优化安全生产区域规划，加强现场巡查力度；拆除原喷涂房，将大型产品喷涂业务转为外委专业机构完成。
（二）风险管控与隐患排查
开展安全风险辨识与分级管理，建立隐患排查治理制度；
制定危险源分级管控表、隐患排查项目清单及作业安全风险分级管控清单，并严格监督执行。
（三）培训与劳动保护
完善安全教育培训机制，通过定期开展警示教育、专题讨论等形式，提升员工对安全生产规章制度及操作规程的掌握能力；足额配备劳保用品，并监督从业人员规范佩戴使用。
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