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一般起重机械相关事故结案评估报告

2024年5月29日11时50分许，位于滨海新区太平镇远景二村的天津永生伟业建材有限公司露天成品堆场内发生一起高处坠落的亡人事故。死者张玻（男，39岁，河南泌阳人，身份证号：41282219841001XXXX），系天津永生伟业建材有限公司起重机司机，在翻越桥式起重机护栏和平台护栏时坠落（距离地面约6米），送医后不治身亡。直接经济损失167.94万元。
根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》《特种设备事故报告和调查处理导则》等有关法律法规、规章规定，经报请滨海新区人民政府批准，成立了由区市场监管局、区应急局、区公安局、区总工会等部门组成的事故调查组，组织开展事故调查工作，并形成《天津永生伟业建材有限公司“5•29”一般起重机械相关事故调查报告》（简称《事故调查报告》）。2024年8月16日，《事故调查报告》经天津市滨海新区人民政府批复同意。
区市场监管局将《事故调查报告》送达有关部门和事故单位，督促事故单位落实整改工作，该事故已于2024年9月9日结案。
根据《生产安全事故防范和整改措施落实情况评估办法》及《特种设备事故报告和调查处理导则》的规定，在事故结案后1年内，应对事故单位开展事故评估工作。区市场监管局组织相关单位成立了事故结案评估组，于2025年5月16日对事故单位的责任追究、防范措施和整改落实情况等方面进行了评估，相关情况如下：
一、事故责任单位责任追究落实情况
天津永生伟业建材有限公司（简称“永生伟业”）
《事故调查报告》建议由区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十条第（一）项之规定，对永生伟业进行行政处罚。
评估情况:区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》相关规定，对永生伟业处以20万元人民币罚款，行政处罚决定书已下达，罚款已全额执行完毕，已结案。
二、事故责任人责任追究落实情况
 (一) 刘状
《事故调查报告》建议区公安局依法对其追究刑事责任。
评估情况：天津市滨海新区人民法院于2025年3月21日下达《天津市滨海新区人民法院刑事判决书》，判决如下：“被告人刘状犯重大责任事故罪，判处有期徒刑十个月，缓刑一年。在缓刑考验期间内，依法实行社区矫正”。目前刘状正在执行法院判决。
(二) 杜文辉
《事故调查报告》建议区公安局依法对其追究刑事责任。
评估情况：天津市滨海新区人民法院于2025年3月21日下达《天津市滨海新区人民法院刑事判决书》，判决如下：“被告人杜文辉犯重大责任事故罪，判处有期徒刑八个月，缓刑一年。在缓刑考验期间内，依法实行社区矫正”。目前杜文辉正在执行法院判决。
(三) 吴秀敏
《事故调查报告》建议由区市场监管局依据《中华人民共和国特种设备安全法》第九十一条第（一）项之规定，对永生伟业法定代表人吴秀敏进行行政处罚。
评估情况: 吴秀敏2023年度未在永生伟业取得收入，区市场监管局决定对其不予罚款，行政处罚决定书已下达,已结案。
(四) 王珂
《事故调查报告》建议永生伟业内部对露天成品堆场班长王珂作出处理。
评估情况：永生伟业对王珂作出严肃处理，在全厂范围内通报批评，罚款10000元人民币，已将处理结果报区市场监管局备案。
三、事故防范和整改措施落实情况
永生伟业
《事故调查报告》对永生伟业提出以下整改要求：
一、强化责任意识与法规落实
牢固树立安全生产红线意识，深入学习贯彻《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国特种设备安全法》等法律法规；全面履行企业安全生产主体责任，举一反三，确保各项安全生产工作落实到位。
二、完善制度与资源保障
建立健全全员安全生产责任制和安全生产规章制度；加大安全生产投入，保障资金、物资、技术和人员配备；改善安全生产条件，严格执行各项安全生产制度，切实提高安全生产水平。
三、构建双重预防机制
建立安全风险分级管控和隐患排查治理机制；开展作业现场危险源辨识和风险评估，制定分级管控表；完善隐患排查制度，建立项目清单和治理档案，加强日常巡查记录；强化现场监管，及时整改安全隐患。
四、加强培训与劳动保护
健全安全教育培训机制，采用多样化培训形式；重点加强安全生产规章制度、操作规程和操作技能的培训；严格生产作业管理，规范配备并监督使用劳动防护用品。
五、完善特种设备安全管理体系
明确管理部门层级架构，贯彻执行特种设备有关法律、法规和安全技术规范及相关标准；加强特种设备作业人员管理，严禁无证作业；强化档案管理，逐台梳理特种设备档案，查漏补缺。
评估情况:事故发生后，永生伟业高度重视，深刻反思生产环节中存在的问题，并对相关责任人予以公司内部处理。公司组织全体员工深入学习相关法律法规，强化安全生产主体责任意识，同时采取以下整改措施：
（一）制度完善与责任落实
重新编制安全生产责任制度，明确各岗位职责，组织相关人员签订安全生产责任书；修订安全生产规章制度，优化安全生产区域规划，加强现场巡查力度；加大资金与资源保障力度，更新安全防护设备，确保安全生产。
（二）风险管控与隐患排查
开展安全风险辨识与分级管理，建立隐患排查治理制度；按照《安全生产领域举报奖励办法》制定事故隐患举报奖励制度并落实；制定危险源分级管控表、隐患排查项目清单及作业安全风险分级管控清单，并严格监督执行。
（三）培训与劳动保护
完善安全教育培训机制，制定年度培训计划，通过定期开展警示教育、专题讨论等形式，提升员工对安全生产规章制度及操作规程的掌握能力；足额配备劳保用品，并监督从业人员规范佩戴使用。
（四）加强特种设备安全管理
调整特种设备管理架构，根据《市场监督管理总局令第74 号》明确管理部门及岗位职责，依法配备特种设备安全总监和特种设备安全员；对特种设备作业人员资质进行核查，确保持证上岗；查漏补缺，逐台梳理特种设备档案，确保依法依规使用。
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